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ELŐFIZETÉS:
[•’.gesz évre . 6 ft.
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

V lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 

L laptulajdonosnak kül­
dendők.

3>

I Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minder hir-c.-rnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Megjelen minden Iszed-cLon. és [péiHLtefcen.- Egyes szám ára 10 kr.
Megbízó és megbízott.

Zombor, február 29.

Ami izzó volt a vidéken, ami forrásba hozta 
az ország politikai és társadalmi erejét, azt mind 
elvitték honatyáink Budapestre az országházába. 
Egy kis, élettől duzzadó Magyarország az odafönt. 
Ott van a nemzet politikai aspirációival, szellemi 
tőkéjének egy jó részével, társadalmi ellentéteivel, 
szenvedélyeivel, személyeskedéseivel, szóval együtt 
van mindaz, ami jó is, meg rossz is. Az egész 
ország, számszerűit, úgy sem szólhat hozzá min­
den ügyhöz, úgy sem szavazhat minden kérdésnél, 
hát alkottak azok, kik a parlamentárizmust fel­
találták, egy jófajta kivonatot, mely hatványozot- 
tabb mértékben foglalván magában minden jót és 
rosszat, épp ily mértékben alkalmas az országot 
erőssé, egészségessé vagy beteggé tenni. Mi vi­
déki választó polgárok megtettük a magunkét, 
nyilatkoztunk, melyikünk milyen irányban látja 
a haza sorsát jól intézve, megadtuk az erkölcsi 
erőt, a hatalmat, hogy a nevünkben, a részünkre 
a kiválasztottak sok áldásos munkát vigyenek 
keresztül, most tehát, be levéli fejezve az erő 
átvitel processusa, méltó kíváncsisággal, bizalom­
mal, reménnyel, de aggódó tekintettel várjuk is, 
mit főznek majd azon a konyhán, melybe mi szol­
gáltattuk a jó anyagot. Csak meg kell jól főzni.

Véget érvén a farsang is s megkezdődvén 
a vidéki melankolikus hangulat, saját lokális 
ügyeink elintézése mellett alkalmat és időt kell 
hogy találjunk éber szemmel kisérni innen a tá­
volból, hogy mit csinálnak a központi nagy kony­
hám Va vájjon azt az erőt, amit tőlünk elvettek, 
arra ío»yák-e használni, hogy azt, a felülről kifelé 
induló száz és százféle csatornán a nemzettestnek 
üdvös munkájukkal visszaadják, még pedig úgy, 
hogy az uj életre ébredjen, vagy pedig nem jut­
tatván ide semmit, azzal töltik idejüket, hogy a 
kezükbe adott erőt, ott a konyhában eredmény 
nélkül elfecséreljék, maguknak is — s ez a kisebb 
hiba — meg a nemzetnek is — ez már nagy 
baj — rossz, élvezhetlen eledelt főzvén.

Hazánk közvéleménye rég nem tekintett oly 
feszült érdekkel parlamenti ülésszak elé. mint a 
hogy nézi a mostanit. Sok a villamosság a leve­
gőben, mintha valami szikrának kellene kipattanni 
a tikkadt, nyomasztó levegőből, hogy megtisztítva 
a fülledt levegőt, balzsamot árasszon maga körül.

Váljon termékenyítő erőt kapunk-e, vagy pedig 
pusztító vihart?

A szabadelvű párt s a kormány teljes nyu­
godtsággal, higgadt, komoly megfontolással azon 
van, hogy a vihart eltávolítsa s megfeleljen azon 
hivatásnak, melylyel a nemzet megbízta. Tisztává 
akarja tenni a láthatárt, miután megtermékenyíti 
a talajt. Az ellenzéki pártok szenvedélyesebben 
mint valaha, vihart, pusztító vihart akarnak. Még 
most is játszanak a szikrával, remélvén, hogy az 
a szabadelvű pártot fogja lángba borítani, elsöpörni.

Ellenzék sohasem követett a parlamenti kor­
mányzásnál ellenkezőbb eljárást, mint a mostani. 
Nem a nemzet az ő birájuk, hanem ők bírái a 
nemzetnek. Nap-nap után lakomáznak, konferen- 
ciáznak, ünnepelnek s a poliárköszöntők, hivatalos 
és ünnepi szónoklatok egyaránt oda lyukadnak 
ki, hogy a nemzet a választások alkalmával a 
nemzeti pártot, meg a függetlenségi pártot, illetve 
vezetőjét, vagy vezetőjüket — mert ha magukra 
maradnának s nem küzdenének elvek feláldozásá­
val együtt egy közösnek deklarált ellenséggel, 
nehezen egyeznének ki Apponyi, Ugrón vagy 
Irányi javára—jelölte ki az ország kormányára. 
Amit az első napokban csak megerősödésnek 
neveztek, azt ma már teljes diadalnak látják. Van 
tehát abban a konyhában egy csoport szakács, 
— ezek azon a címen, hogy kollégáik ne egyenek 
békén és jól, meg akarják kozmásitani az egész 
nemzet főztjét.

Már pedig főzzön kiki a maga konyhájában 
úgy, a hogy akar, tó masszon vihart ott, ahol csak 
a saját életét teszi kockára: de ne játssza a ha­
talmast, az intézőt ott, ahol a mások bőrére megy 
a dolog.

Ily körülmények között, bármily böjti is a 
hangulat idekint, a nemzetnek éber figyelemmel 
kell kisérni azt, amit odafent csinálnak. Mert nem 
az ellenzék a megbízó, hanem a nemzet.

Az eddig történtekből három dolog magaslik 
ki, mint alkalmas a többséget alkotó párt s a 
kormány szándékairól tanúságot tenni. Az egyik 
a trónbeszéd, melyben a Szapáry-kormány vilá­
gos és határozott programmot ad, kiterjeszkedve 
az államigazgatás minden ágára; a másik az uj 
elnök beköszöntő beszéde, mely most már végle­
gesen útját vágta az ellenzéki híresztelésnek, 
hogy a kormány kortest akar a magyar parlament 
elnöki székébe ültetni. — Bánffy Dezső báró, a 
képviselőház uj elnöke nemcsak a saját akaratá­

ból s elveinek megfelelőleg, hanem a kormánnyal 
egyetértésben jelentette ki székfoglalója alkalmá­
val, hogy párttekintetek által magát vezettetni 
soha nem fogja, lévén ő nem egy pártnak, de az 
egész képviselőháznak elnöke. Egy elnök, akit 
eszközül használnak fel s eszközzé dobja magát 
oda, sohasem merhet ily határozottsággal nyi­
latkozni ; a harmadik a szabadelvű párt szombati 
lakomája, mely mintegy megpecsételése volt a 
sok uj tagból álló szabadelvű párt összetartozan- 
dóságának s barátságának. Nem kisebb tekintély, 
mint Tisza Kálmán figyelmeztetett erre. Szerinte 
Magyarországon ma még inkább életkérdés egy 
konszolidált összetartó párt létezése, mert a sza­
badságot, a parlamentárizmust, melyet azelőtt 
felülről nyomtak, ma nem onnan támadják, a 
szabadságot nem a hatalom fenyegeti, hanem 
„fenyegetik azok, kiknek némelyike talán remi- 
niscenciával a 48 előtti időkre, a kisebbség ha­
talmát akarnák érvényesíteni a többség felett.“

Tisza Kálmán e kijelentése jellemzője a hely­
zetnek, magyarázója a politikai légkör villámmal 
telítettségének, a füllesztő tikkadtságának, mely­
ből vagy termékenyítő eső fog a nemzetre hullni, 
vagy áldatlan vihar.

Azon impozáns tüntetés után azonban, mely­
lyel a szabadelvű párt a szombati lakomán ve­
zérét, Szapáryt, megtisztelte, ahol az erő oly 
mértékben nyilatkozott: méltán reméljük, hogy 
nem az utóbbi fog bekövetkezni.

A képviselőház szombati ülésén Wekerle Sán­
dor pénzügyminiszter benyújtotta az 1892-ik évi állami 
költségvetést, a Vaskapunál teljesítendő munkálatokra 
vonatkozó költség-előterjesztést, végül az állami tiszt­
viselők, altisztek és szolgák illetményeinek szabályozá­
sáról szóló törvényjavaslatot. Valamennyi azonos azzal, 
a mely már a múlt országgyűlésen be volt terjesztve. 
E javaslatokat a pénzügyi bizottsághoz utasították.

A képviselőházból. Az országgyűlésnek febr. 
26 án tartott ülésén kisoroltattak az osztályok. Megyénk 
képviselői a következőkép Boroztattak az osztályokba: 
Zákó Milán, Fernback József, Drescher Ede és Gromon 
Dezső az I. osztályokba; Szabó László, Latinovits Ernő, 
Pulszky Ágost és Kék Lajos a liba; Vojnits István a 
III ba; Autunovits József az V-be; Vermes Béla és 
Drakulits Pál a VI ba; Visontai Soma és Ivánovics Iván 
a VII be; Popovits Vazul és Olay Lajos a VIII ba. — 
A szabadelvű pártnak egyik legutóbbi értekezletén kije­
lölte részéről az egyes bizottságokba a tagokat. A válasz­
felirati bizottságba Pulszky Ágost, az igazságügyibe Po­
povits Vazul, a kérvényibe Vermes Béla, a közigazga­
tásiba Vojnits István, a közlekedésibe Latinovits Ernő, 
a pénzügyibe Pulszky Ágost, a számvizsgáló bizottságba

A „BÁCSKA“ tárcája.
A kántor.

— Travestia. —

Ki áll ott a pincébe’ lenn 
Az öt akós hordónál?

S körültekint nagy szomjasan 
A gyenge mécsvilágnál?

A kántor ö, a hős torok,
A különféle jó borok 

Lecsalták pityizálni.

De sapiens jő s lihegve szól:
„ Uram* jó principális,

A kántorasszony izeni:
Elég lesz egy fertály is. “

„Ha úgy akarja asszonyom,
Hát antul is többet iszom U 

Mond és iszik nyugodtan.

Más sapiens is jő csakhamar:
„Törnek read, uram, félj!

A kántorasszony nyelve mar,
Előle — mint lehet — térj !u 

„Hogy tör reám, hiszem bizony,
De még egy kancsóvál iszom /“

Mond és iszik nyugodtan.

„Uram, jó kántor, oda fönn 
Fondorkodik az asszony,

Lesz gondja rá, hogy téged az 
Ivóstul elszoktasson!..."

„Volt gondja erre százszor is

S megbánta mindig a hamis . . .“
Mond és iszik nyugodtan.

S a mint egy kancsó „illokit“
Felönt még a garatra,

Mint dúló nyári förgeteg 
Jö az asszony rohanva,

Kezében hosszú piszkafa,
S bőg — szint reng a pince fala —

„Lösz fel, kulacs te, jösz fel?!Ll

„Asszong jö ? hah ! nem tűrhetem,
— Mond és tűnik nyugalma —

A falu józan kántorán
Nem dúl asszony hatalma!“

S kanosát, csapot, topót ragad 
És kezdődik a „hadd el, hadd . . .“

S míg nem dől, nincs nyugalma.
Szabadka Gyula.

11 ÄPÄSTILKOS.
Franciából fordította: I^aja/b-u-ssz.

Elie Berthet a „párisi katakombák“ Írója hátra 
hagyta kedvesen elbeszélt, anekdotákkal telt emlékiratait. 
Ezen anekdoták közül egy Méryről szól, akinek dicséri 
Berthet szikrázó társalgását és nagyszerű rögtönző te­
hetségét.

Mérynek ebédre kellett menni egy előkelő család­
hoz a Faubourg Saint-Germainbe. Tudvalevőleg Méry 
nagyon keresett ember volt s a legarisztokratikusabb 
szalonok fölnyiltak előtte. Ő pontosan megérkezett a 
kitűzött órára, valamint a meghívott vendégek is egyen 
kívül. Ez az egy elkésett. Eltelik egy negyed-, egy fél­
óra, de a késedelmező csak nem jön.

Mindig oktalanság az embertől, ha ilyes alkalommal

várat magára, mert sohasem a jó tulajdonságai azok a 
távollevőnek, amelyeket ilyenkor felsorolnak a türelmet­
lenek és éhesek. — A szalonban volt a vendégsereg 
egybegyűlve, bol a kandallóban vigan pattogott a tűz. 
Egyszer aztán a társalgás megakadt s néhányan a je­
lenlévők közül apró ásításokat kezdtek elfojtani, miket 
az éhség hozott ajkaikra.

Mások — szokás szerint — mielőtt valami enni­
valóhoz jutnának, az elmaradt vendég személyiségén 
rágódtak. Ezek között maga a háziúr X . . . báró nem 
kevéssé ingerült volt s elég rossz hangzású jelzőket hasz­
nált a késedelmező ellen. Azonban ez az elkésett vendég 
magasrangu személyiség, a pénzvilágban fő fő ember 
vala, akihez valami fatális viszhang előbb vagy később 
eljuttathatja az itt mondott heves, sértő szavakat. A 
báróné — mint háziasszony — égő parázson ült. Nem 
tudta, hogyan parancsoljon hallgatást férjének s hogyan 
türtőztesse a zúgolódó vendégeket.

Szorultságában Méry felé fordult s egy pillantást 
vetett rá, mintha mondta volna: ob jöjjön segítségemre j

Méry megértette. Fölkelt, odatámaszkodolt a kan­
dallóhoz s az ő páratlan bonbomiájával a háziúrnak a 
következőt beszélte:

Kedves báró, önnek igaza van abban, hogy a nem 
pontos embereket utálja s teljesen osztom tőlük való 
iszonyodását. Mindjárt be is bizonyitom.

Egy időben megunva a magányt amelyben éltem, 
szükségét éreztem, hogy bizalmasabb, bensőbb barátom 
is legyen; ilyenre akartam szert tenni s kijelentettem e 
szándékomat ismerőseim körében. Az emberek úgy gon­
dolkoztak ; Méry jó fiú, kitűnő szivarjai vannak, páholyt 
tart a színházban — és jelentkeztek a jelöltek. Azok 
közt, akik igy az én barátságomra aspiráltak, kettő 
látszott nekem legalkalmasabbnak: egy barna és egy 
szőke. Meghívtam őket magamhoz egy bizonyos napra. 
Eljöttek s mintán leültettem őket legjobb fauteuilljeimbe 
s legfinomabb szivarjaimból megkínáltam, igy szóltam 
hozzájuk.

Uraim! Szerintem a barátság valami szent dolog 
8 azt nem szabad elpazarolni, az a megosztás által ki-



Drescher Ede, a véderőbizottságba ismét Pnlszky Ágost 
és a zárszámadásiba Zákó Milán orsz. képviselőket 
jelölte ki megyénk képviselői közül.

Helyi és megyei hírek.
Az uj pannonhalmi főapát. Tankerülettink 

főigazgatója, Fehér Ipoly, a magyar bencésrend pannon­
halmi kijelölő gyűlésén diadalmasan, nagy szótöbbséggel 
jelöltetett ki a pannonhalmi főapáti székre. Hárman vol­
tak a jelöltek s a szerzetesrend nagy választó ülésén 
157 szavazat közül 123-at kapott Fehér Ipoly. Ezen 
első helyen való jelölés, amely után a király kinevezi 
a főapátot, biztossá teszi Fehér Ipolynak a magasrangu 
főpapi állást, amelyre aligha találtak volna nálánál ér­
demesebbet. — A szegedi tankerületi főigazgató kiváló 
műveltségű férfin, egyik legérdemesebb tagja a hazai 
tudományosság és oktatás terén nagy nevet szerzett 
Benedek-rendnek. — 1842 ben született Kisben, Hont- 
megyében ápril 11-én s igy most tavasszal tölti be az 
ötvenedik életévét. 1856 ban lépett, mint tanuló, a ben­
cések közé, tanulmányait 1863 ban bevégezvén, 1864-től 
1874-ig az esztergomi főgimnáziumban mint tanár mű­
ködött, majd ugyanezen tanintézet igazgatójává nevez­
tetett ki. Ezen állásából küldték Szegedre 1882. október 
havában, amidőn a képviselővé választott s állásáról 
lemondott Mészáros Nándor helyébe tankerületi főigaz­
gató lett. Mióta tanár, nagy munkásságot fejtett ki a 
szakirodalom terén, ahol a neve jó hangzású és ismert. 
A felsőbb mennyiségtan elemei c. munkája után egész 
sorát irta össze a tankönyveknek, mint természettani 
müszertan, kísérleti természettan az újabb elméletek 
alapján. A vegytan alapvonalai. A vegytan rövid váz­
lata. Erőműtan, fénytan. Rezgéstan. Sokat foglalkozott 
Pannonhalmával, irt róla, valamint két vastag kötetben 
adta ki Győrmegye és Győr város egyetemes leírását. 
Mint a magyar orvosok és természetvizsgálók egyesü­
letének a titkára, többször szerkesztette a vándorgyű­
lések évkönyveit. Tauférfiui tudását felsőbb helyen is 
méltányolták. így 1887-ben Trefort miniszter Belgiumba 
küldötte ki, az ottani iskolai viszonyok tanulmányozá­
sára. Tapasztalatairól terjedelmes munkában számolt be 
Fehér Ipoly, aki legutóbb a szerb tantigy állásáról ter­
jedelmes értekezést bocsátott közre.

Kinevezések és áthelyezések, Mayer Károly 
Leó, zombori szolgabirósági másodirnok, szolgabirósági 
rendszerinti Írnokká neveztetett ki. König Gábor járási 
II. Írnok az újvidéki szolgabiróságtól a zomborihoz, 
Válik Imre meg a palánkaitól az újvidékihez helyeztetett 
át s a palánkai szolgabirósághoz Rédey Lajos neveztetett 
ki írnokká.

Pályázatot hirdet a fiumei cs. és kir. tengeré­
szeti akadémia 37 megürült növendékhelyre. Közelebbi 
értesítést ad a helybeli cs. és kir. 23. hadkiegészítő 
parancsnokság.

Választás. Az 1892. évi február hó 28 án Kru- 
sevlya községében megejtett választás alkalmával Tes- 
sényi Oszkár egyhangúlag jegyzőnek megválasztatott.

Ováció. O-Kanizsa községének inteligenciája ünne­
pet ült február 25-én Mátyás napján, szeretve tisztelt 
plébánosa főt. Márton Mátyásnak névnapján. A róm. 
kath. tanítói tantestület, az elöljáróság, a községi- és 
róm. katb. hitközségi képviselő testületek, az iparos 
ifjúság stb., testületileg tisztelegtek, kifejezést adva 
őszinte tisztelet, szeretet és ragaszkodásuknak. A tisztel­
gők részére rendezett pazar lakomán egymást érte ősi 
szokás szerint a szebbnél szebb dictió.

Egyesületi közgyűlés. A zombori polgári 
kaszinó-egylet Scbmausz Endre alispán elnöklése alatt 
e hó 21-én tartotta meg rendes közgyűlését. A múlt évi 
számadások szerint az egyesület bevétele 2902 fit 48 
kr, kiadása 2884 frt 95 kr volt. A bevételek között a 
tagsági dijak 1094 írttal, a kártya, tekeasztal és teke­
pálya hozadékai pedig 1398 frt 23 krral szerepelnek.
A pénzbeli vagyonmérleg 8132 frt 47 kr passivát mutat.
A 85o0 frt 1882. évi házvételi kölcsönhátralékból az 
egyesület az 1891. évben 400 frtot törlesztett. A tagok 
száma átlag 250 frt volt. Az elnöki jelentés meleg sza­
vakban emlékezett meg néhai Gottlieb Márton volt 
alapitó és választmányi tag felől, kinek elhunyta fölött 
a közgyűlés sajnálatát fejezte ki. Dr. Csibás Benő

indítványára elhatározták, hogy a kaszinó-egylet 25 éves 
fenállásának emlékére a nyáron ünnepélyt, rendeznek. 
Heindlhofer Róbertnek, ki az egylet pénztárát 25 év 
óta lelkiismeretesen kezeli, köszönetét szavaztak. Bárczi 
Iván pénzügyi fogalmazó indítványára elhatározták, hogy 
az olvasó szobát kibővítik és újra bútorozzák. A tiszt- 
ujitás dr. Csibás Benő választási elnök vezetése alatt a 
következő eredménnyel ment végbe : elnök lett Scbmausz 
Endre, alelnök Husvéth István, jegyző dr. Kollár Győző, 
pénztárnok Heindlhofer Róbert, igazgató Scbiiffner József, 
aligazgató Tbum Vince, ügyész Perviz Sándor; választ­
mányi tagok : Bittermann Nándor, dr. Csibás Benő, Eszter- 
gamy Károly, Fejér Gyula, Fernbach IBálint, Frey Imre, dr. 
Hável József, Lang Flórián, Jerkovits Antal, Molnár István, 
Pribil Ernő, Poppovits Sebő, Róheim Károly, Sehwartzer 
Emil, Sztrilich Zsigmond, Tárczai Mór, Wagemann Simon, 
Valter Nándor, Vuits A. Miklós és Zsulyevits Ernő. 
Számvizsgálók: Csarsch Sándor, Késmárky Béla és 
Raisz Lajos.

A szerb dalárda múlt hó 28 án tánccal egy­
bekötött hangversenye igen jól sikerült. Intelligens és 
nagy számú közönség vett azon részt; a szerb dalárda 
a jelenvoltaknak egy fesztelen s a mellett műélvezetet 
nyújtó estét is szerzett. A programra minden számát 
lelkesen megtapsolták, amit a derék művészek és mű­
vésznők jól ki is érdemeltek; az előadás végeztével 
tánc következet, mely . nem volt faijával a jó kedvnek. 
A szerbek, mint mindig, úgy ezúttal is jó házigazdák­
nak bizonyultak.

A sorozás Zomborban. Városunkban a so­
rozás március hó 3-án veszi kezdetét.

Értesítés. Van szerencsém ezennel az igen tisz­
telt tag urak becses tudomására hozni, hogy az elhalasz­
tott tisztújító közgyűlés f. évi március hó 6 án délelőtt 
10 órakor a „Népkör“ helyiségeiben okvetlen meg fog 
tartatni. Kelt Zomborban, 1892. február bó 28 án. Jakob- 
tsits Mihály, népköri elnök.

Álarcosbál. Az ó kanizsai önkéntes tűzoltó egylet 
alaptőkéjének gyarapítása javára húshagyó kedden 
álarcosbálat rendez.

A zombori ács és kőműves mesterségre képe­
sítő bizottság m. hó 18—26 án megtartott vizsgálaton 
Laczkó Sándort, Merz Józsefet, Meiksner Ferencet képe­
sítettnek találta.

Halálozás. Till János, Till Imre katymári te­
kintélyes polgárnak 15 és fél éves fia, f. hó 24 én bosszú 
szenvedés után meghalt. Temetése nagy részvét mellett 
ment végbe.

A vöröskereszt-egylet prigl.-szt.-iváni fiókja 
február hó 25 én tartotta évi közgyűlését. A választ­
mány megmaradt. Elnök: Rónay István tb. kanonok; 
jegyző: Werner Tamás; pénztárnok: Kleiber Ferenc; 
választmányi tagok: Rauschenberger Adolf közs. jegyző, 
Popovics Sándor közs. orvos, Michels Jozefin, Wámoscher 
Erzsébet, Fettmann Kerschner Éva. Az egylet vagyona: 
306 frt 96 kr. A kerületi főszolgabírónak, mint egyleti 
képviselőnek küldetett 1890. évben 36 frt és 1891. évi 
tagdíjban f. évi január hó 18-án 16 frt, a központi 
igazgatóság pénztára részére.

Melyik a szökő nap? Szökőnapként a szökő 
évben nem február 29-ike, hanem 24 ike tekintendő, mert 
római fölfogás szerint a február minden negyedik évben 
nem egy nap hozzáadása állal bosszabbittatott meg, hanem 
24 órai időszaknak február 23 ik és 24 ike közé beéke- 
lése által. Ez időszámítás, mely Julius Caesar, mint 
pontifex maximus alatt hozatott be s mely a görög 
egyházra nézve még ma is érvényes, az évet pontosan 
365 napnak és 6 órának vette. Ezáltal csaknem 12 
perccel van hosszabbnak számítva — oly tévedés, mely 
400 év alatt három teljes napot tesz ki s 1582 ben már 
10 napot tett. Ez évben tehát XIII. Gergely pápa paran­
csára az okt. 4-ike és 15 ike közötti 10 napot ki kellett 
hagyni s jövőre nézve elrendeltetett, hogy minden 4 által 
osztható, de 100 által nem osztható, valamint minden, 
400 által osztható év 366 napos szökőév és minden 4 
által nem osztható, de 100 által osztható év 365 napos 
közönséges év legyen. Ez által tényleg minden 400 év­
ben 3 szökőnap elbagyatik — a mi oly időszámítás, mely 
a naptár korrektúráját csak évezredek után teszi szük­
ségessé.

Nyugtaiés. A zombori ifjúsági táncmulatság

alkalmával a létesítendő parki kioszk alapja javára r 
Itilfizettek : dr. Spitzer Mór, Frey Imre és Sztrilich 7„- 
mond 1—1 frtot, Beit Sebestyén 3 frtot és Edéimévé 
János 5 frtot, összesen tehát 11 frtot. Az adakozók k 
ez utón mond köszönetét a rendezőség. — Egyben me^ 
említjük itt, hogy a mulatság 29 frt 20 krt juttatót 
összesen az alap javára. Az estély nyers bevétele hr 
frt volt. 0

sebbedik. En azon kívánságomat nyilvánítottam, hogy 
egy jó barátot akarok szerezni, de nem kettőt, azért 
választanom kell önök között. Azonban, mielőtt válasz 
tanék, szükséges, hogy mindkettőjüket alaposan ismerjem. 
Mindeniköknek lehet olyan hibája, mely barátságunkat 
lehetetlenné tehetné. Az ember nem tökéletes és a hiba, 
melyet elismernek magukban talán nem lesz oly termé­
szetű, hogy komoly akadályt képezhetne közöttünk. Kérem 
tehát önöket: vizsgálják meg lelkiismeretűket s adják 
tudtomra Őszintén, mi az uralkodó hiba önökben? Ha 
eltitkolják, kevés idő múlva úgy is felfognám fedezni 
és akkor aztán összeveszés származhatnék belőle közöt­
tünk. Es azon barátok, akik összevesznek, igen gyakran 
halálos ellenségekké válnak. Kíméljük meg magunkat 
e kellemetlenségektől s legyünk őszinték, ön tisztelt 
barna Ur kezdje el, én figyelek rá.
. .. E!vé,gezvén beszédemet, én is leültem a két barát­
jelölt közé s szivarra gyújtottam.

— Becsületemre — Méry ur — szólott a barna 
bármenynyire kutatok, nem találok magamban hibát 
Valóban szeretnék valami iiyest fölfedezni, de nem tudok.'

— Nézzük csak — vettem át a szót. — Ha bűn 
vagy hiba nincs is valakiben, lehet valami ferdeség’ 
nevetségesség és ez sokszor lűrhetlenebb, mint a bűn.

— ^em állítom az ellenkezőt. De nevetségességet, 
ferdeséget vagy más fogyatkozást sem gyónhatok meg. 
De várjon csak — folytatá — miután okvetlen be kell 
ismernem valami hibát.... De ez igazán olyan csekélység.

— Mondja csak — sürgetém.
— Nos, tehát bevallom Méry ur, hogy bár szelíd 

vagyok mint a bárány, talán néha mégis kissé heves és 
őrszakos tudok lenni. De minden malicia nélkül ez csak 
annyi tesz, hogy mikor mérges vagyok, nem ismerek ma- 
&am[a- A legcsekélyeb ellenmondásnál föllobbanok, dühbe 
^ . 8 nem tudom aztán, hogy mit teszek. Hogy pél­
dát idézzek önnek: egy kis vita támadt egykor atyám 
es én köztem, nem tudom már mi tárgyban. Édes atyám 
nekem ellent mondott s egy kés lévén kezemtigyében 
ott nyomban egy szúrással megöltem őt. Nagyon sajnál- 
am az egész dolgot, mert igazán nem volt rossz szán­

dékom. Ismétlem önnek, szelíd vagyok, mint egy bá­

rány s eltekintve ezen apró rohamoktól, lehetetlen egye­
nesebb, jólelktibb karaktert találni, mint az enyém.

Csendesen és hidegen hallgattam.
— Jól van uram. Énnyi az egész?
— Igen ennyi s beláthatja Méry ur, hogy nem 

érdemes ilyen csekélységről beszélni.
Most a szőkéhez fordultam:
— Önön a sor mondám neki.
— Ami engem illet — Méry ur — felelt a szőke 

— teljesen igaz, hogy semmiféle bűn, vagy hiba, vagy 
ferdeség nincs bennem. Én nem gyilkoltam meg az apá­
mat — folytatá — egy rejtett pilantást vetve a barnára, 
nem vagyok se dühös, ke veszekedő s semmisem hiány­
zik bennem, hogy igazi barát legyek.

— Az lehetséges; de keressen csak jól, hátha föl 
fog fedezni, magában valami csekély hibát. Csak nem 
állítja magáról, hogy tökéletes, mi az ördög?

— Ej ej, miért ne ? — Azonban most jut valami 
eszembe. Talán valaki ezt is hibának tekinti, tehát be­
vallom azon szokásomat, hogy meghívásaimról és ren­
dez vous imról folyton megfeledkezem, vagy szerfölött 
későn érkezem oda. ügy, hogy mikor délre Ígérkezem 
valahová, nagyon ritka hogy délutáni négy óra előtt oda 
érjek. Ez a potatlanság már sok bosszúságot okozott 
nekem, de miután csak rám nézve bir kellemetlenség­
gel és én szives, udvarias, nyájas vagyok....  B

Fölkeltem és félbeszakítottam:
— Ennyi az egész tisztelt szőke ur?
— Ennyi s ön láthatja, hogy szóra sem érdemes.
Akkor szilárd hangon eztkiáltám: „én az apaírvil- 

kost választom!“ 6,7
A szalonban a végső szavakra vidám nevetés hang­

zott s ugyanezen pillanatban belépett az elkésett magas- 
rangú vendég, ki némi mentegetődzés félét hebeget s 
nemsokára a szolga feltárván az ebédlő ajtaját jelen­
tette, bogy tálalva van. J
rr.. 4 .bárré a iegnyájasabban nyujtá kezét Mérynek: 

„Köszönöm“ — súgta neki halkan.

Nyereség kifizetés. A zombori első önsegélyző 
szövetkezet múlt évi forgalmáról szóló mérleg szerint" ez 
évi nyereség 13 487 frt 46 krt tesz ki. A 7-ik ciklus 
befizetései az 1891. év végével lejártak és ma már 
megkezdik azok kifizetését is. Egy-egy 52 frtot tevő 
részvényre esik 12 frt nyereség.

Eltévedt pénz. Jankovits Péter és Opreán 
Péter ó-becsei lakósok együtt mentek a napokban Sze­
gedre ökröt eladni. Előbbié volt az ökör s az utóbbi csupa 
barátságból segített neki a hajtásban, meg a vásárcsiná- 
lásban. El is adták a jószágot Oltványi Ferenc szegedi 
gazdának, aki vendégszeretőleg kínálta meg éjjeli szállás­
sal a két vidéki embert, előbb kifizetvén a 81 forintnyi 
vételárat. A két vidéki ott is aludt s reggelre eltűnt a 
Jankovits pénze. Persze nagy pirulás, röstelkedés támadt 
a rendes magyar házban, hogy immár ott elvész a vendég 
vagyona. Talán még Oltványi Ferencék maradtak gyanúba, 
ha Szekula biztos meg nem találja Opreánnál a pénzt. 
A „jó barát“ ellen, aki tagadja a lopást s azzal véde­
kezik, hogy bizonyosan a társa tette véletlenségből az ő 
zsebébe a pénzt, Jankovits följelentést tett a rendőrségnél 

Mérleg. A zombori kereskedelmi és iparbank­
nak a közzétett mérleg szerint 22.026,002 frt 46 kr volt 
a forgalma az 1891. év folyamán. A tiszta nyereség 
16.112 frt 89 kr volt, ebből osztalékra jut 8.612 frt 89 
kr; az igazgatóság indítványa szerint egy teljesen befi­
zetett 100 fitos részvény után 5%-os kamat és 5 frt 50 
kr. osztalék, tehát 10 frt 50 kr fog kiosztatni.

Esküvők. Két esküvő volt a múlt hét folyamán. 
Szerdán esküdött meg Fritsche János szóntai földbirto­
kos Darázsy Matild kisasszonnyal és szombaton Fritsche 
Gyula szóntai postamester és földbirtokos Molnár Ilonka 

f kisasszonnyal, Molnár József megyei állatorvos leányával. 
Az iparos dalárda koncertje. Szombaton 

este tartotta meg az iparos dalárda koncertjét a „Va­
dászkürt“ szálló termeiben. Igen látogatott volt az estély, 
a nagyterem egészen megtelt néző közönséggel, a mi 
élénk jele annak, hogy a közönség nagy rokonszenvvel 
viseltetik a dalárda iránt. S a dalárda ezt a rokonszenvet 
ki is érdemli. A szombati programra is sok élvezetet 
nyújtott. A dalárda elénekelte a „dalra“ cimű dalt, utána 
Gruda Pál mondott el egy igen ügyes monologot, majd 
egy tréfás „állatuégyest“ hallottunk és végül a „népföl- 
kelők“ kacagtató jelenetén mulattunk. A koncert után 
természetesen tánc következett s tartott (talán monda­
nunk is fölösleges) vasárnap reggelig.

Egy kis statisztika. Ugyancsak volt dolga 
a múlt év folyamán Mrákovits György városi alkapi 
tánynak, mert a bagatelltigyek száma 2350-et tett ki a 
január 1-től dec. 31-ig terjedő időben. A második félév­
ben 1070 volt az tigyszám; Ítélet hozatott 517, bírói 
egyeszség köttetett 66 és 123 esetben nem volt szük­
ség bírói intézkedésre, mert azonnal fizetett az adós; 
a többi esetekben meg vagy elállott a panasztól a fel­
peres, vagy bíróságon kivül kiegyeztek a felek stb. 
Végrehajtást csak 74 esetben kértek, de az árverés 
csak 1 esetben tartatott meg. --- Az első félévben 1280 
volt az tigyszám. Itéletileg elintéztetett 528, bírói egyez­
ségiig 112, bíróságon kívüli egyezséggel 199, a panasz­
tól elállott 201 és azonnal fizetett alperes 116 esetben, 
128 esetben meg más egyéb indokon intézték el az 
ügyeket. Végrehajtást 72 esetben kértek s foganatosí­
tottak, de árverés egyszer sem tartatott.

Drága pálinka. Faluszerte hires volt Apity 
Nóvó torzsai gazdának a torka; hires volt pedig azért, 
mert a torzsai torkok között azon szokott a legtöbb 
pálinka lefolyni. Hanem azt már mégse hitték el felőle, 
hogy az a jó torok egy hajtásra képes leinni egy egész 
liter pálinkát. A napokban Apity Nóvó több legénnyel 
együtt mulatván, a vele ingerkedő társaknak megakarta 
mutatni, hogy biz ő csakugyan képes egy liter pálinkát 
egy hajtásra meginni, csak fizessék és állta a fogadást. 
Azonban alig volt lent az utolsó korty, holtan rogyott 
össze. Halálát az özvegyen kivül 6 kiskorú árva siratja.

Böjti mulatság. Apatinban a hamvazó szerda 
estéjén az idén is megtartják a szokásos halpaprikás-estélyt. 
Az Andrész-féle vendéglőben rendezik az egyik zombori 
zenekar közreműködése mellett.

A honvéd újoncok március hó 1-én, kedden, 
vonulnak be két évi activ szolgálatra. A mi zászlóaljunk­
hoz századonkint 45—48 legény — tehát összesen körtil- 
belől 180 190 legény — van behíva. Ugyanekkor be­
vonul minden századhoz 8 póttartalékos is, a két havi 
rendes ujoncképzési időre.

Megszökött a börtönből. Stoll János apatini 
halászlegény szerette a másét; el eljárogatott éjjeleken 
át a más portájára és vitte, amit talált. Már több betö­
réses lopás nyomta a jóvirág lelkiismeretét, amikor el­
csípték őt. Belekerült nemrégiben az apatini kir. járás­
bíróság börtönébe, ott kellett volna bevárnia a büntetést, 
csakhogy Stoll János nem várta be, hanem kifeszitette 
az ablakvasat és megugrott. Most a járásbíróság a 
kiröpült madárnak üti a nyomát — körözéssel. Itt adjuk 

I belőle a jeles spéci személyleirását: 34 éves, róm. kath. 
nőtlen, alacsony termetű, testalkata görnyedt, arca hosz- 
szas, kissé eltorzult, arcszine sápadt, haja barna, hom­
loka magas, szemei kékek, szemöldöke barna, orra 
szabályos, szája rendes, fogai hiányosak, bajusza ritka, 
álla ritka szőrrel benőtt, különös ismertető jele: hátul 
kissé púpos és rekedten beszél, öltözete rabruha.

Vendégszereplés. Farkasné Hegyi Aranka 
asszony, a budapesti népszínház primadonnája, a múlt 
héten Szabadkán vendégszerepeit nagy sikerrel. Két 
este lépett fel a „Denevérében és a „Madarász“-ban.
A színház mind a két alkalommal szorongásig megtelt 
úri közönséggel, mely sok bokrétával és koszorúval tűn 
tette ki a művésznőt.

. Érdemdijazás. Zmaj Jovanovics Jovánnak, az 
újvidéki eredetű ismert szerb költőnek, ki hazánkból 
nemrég Belgrádba költözött, a szerb skupstina négyezer 
frank évdijat szavazott meg.

Öngyilkosság. Fischer Flórián, bajai 40 éves 
timármester, szombaton délelőtt puskával a szájába lőtt.
A lövés a szerencsétlen embernek koponyáját annyi ra 
szétroncsolta, hogy nyomban szörnyet halt. Kétségbeesett 
tettének indokául családi viszályt emlegetnek.



Az ipartestület közgyűlése. A zombori 
ált ipartestület évi közgyűlése február hó 28 án tartatott 
meg Mrakovits György városi alkapitáuy kiküldetése 
mellett. Az iparosok egy része ellenzéki demagógok által 
fanatizálva, szándékosan megzavarta a rendet és a tár­
gyalást eredménytelenné tenni iparkodott. Két részeg 
lármázó kivezettetése után azonban a közgyűlés mégis 
elég rendben és nyugodtan folyt le. 12 tag az elöljárók 
választásánál titkos szavazást kért, minek következté­
ben Mrákovits alkapitány azt elrendelte. Valószínű azonban 
hogy az egész hiába való munka volt; a választást 
az iparhatóság kénytelen lesz megsemmisíteni, mert 
olyanok is szavaztak, a kiknek nincsen szavazati joguk 
és olyanok is választattak, akik nem voltak megválaszt­
hatok. Elnökké Krizmanits Imre választatott meg.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezők véd­
egylete jelenti, hogy Deutsch Lipót bajai és Stern R. 
kishegyes! kereskedők fizetésképtelenekké lettek.

Színház.
Csütörtökön, február 25-én, a Szép Heléna cimű 

kittinő zenéjű operettet adták ez idén másodszor s ez 
alkalommal Lorándi Tivadarnak, a társulat tehetséges 
tenoristájának jutalomjátékául. — Hát bizony nem valami 
fényes jutalomjáték volt ez, mert dacára annak, hogy 
a darab bérletfolyamban ment, nem valami nagy közön­
ség nézte végig az előadást. Pedig Lorándi megérdemelt 
volna egy igazi jutalomjátékot is. De ez a körülmény 
— úgy látszik — nem igen zsenirozta őt, mert Páris 
szerepét azért kedvvel játszotta és igen szépen énekelte, 
amiért gyakran részesült tapsokban is.

Pénteken, február 20 án, Csikynek Jó Fülöp cimű 
vigjátéka került színre. Az előadást a gyengébbek közé 
keli sorolnunk; egy pár nagyobb szerep gyöngén ment 
a darabban. Magát a címszerepet Tukorai adta, aki bár 
nagy igyekezettel és sok jóakarattal játszott, de azért 
csak nem volt elég jó a jó Fülöp alakja. A Tukorai 
játékában — beszédében épp úgy, mint mozgásában — 
itt-ott van idegesszerű, ami bánt, s a mellett néha 
nem találja el a gondolatnak megfelelő hangot sem, 
ami meg oly hatással van, mint az énekben a hamis 
hang. Rélai hirtelen betegsége miatt a Várday Ottó sze­
repét Szinai vette át, utóbbi helyett meg a Déri Pista 
szerepét Vadász játszotta s ez a szerepváltozás is befo­
lyással volt az előadásra. Veszprémyné Matildja hatá­
rozottan sikerült alakítás volt; egyszerű, de természetes 
és őszinte volt a játéka. Mellette, mint rendesen, ismét 
ki kell emelnünk Veszprémyt (Béla) és Tisztáit (Goth 
Mátyás). Véber Ferike a Klára szerepébe sok kedves­
ségei tudott önteni; tökéletes játéka igen rokonszenves 
alaknak mutatta be a kis menyasszonyt. Borosnénak az 
Ottilia szerepében nem sok játszani valója volt, de min­
dig tetszett a játéka.

Szombaton febr. 28 án a Fekete orvos cimű dráma 
adatott Veszprémy Jenő igazgató jutalomjátékául. Közön­
ség igen szép számban volt jelen s az előadás is jól 
ment; igy aztán a jutalomjáték is sikerült. Veszprémy- 
nek itt bő alkalma volt szavalni mind az öt fölvonáson 
át,mert a fekete orvos szerepe nagy műgonddal van kidol­
gozva. Nehéz és nagy szerep is ez, de Veszprémy könnyű 
szervei birkózott meg vele. Költői lendülettel és őszinte 
mé\y érzéssel szavalt mindvégig, s a közönség tapsolt 
is elegei. A többi szereplők is megállták helyüket.

Vasárnap, február 28 án másodszor vették elő a 
-Aí hagyd magad Schlesinger11 cimű tákolmányt. És bi­
zony tár volt elővenni újra, egyszer is sok volt meg­
nézni. De üres is volt a ház alaposan, különösen pedig 
a páholyok. így hát a közönség nem élvezett s a di­
rector se nyert.

M. 1>.
*

A mint hallom, az itt időző színtársulat igazgatója, 
Veszprémy Jenő, a városi hatósághoz kérvényt adott be, 
melyben a jövő évi idényre a színházat magának kérte 
kiadatni. Azért hozom fel itt ezen körülményt, mert, 
érdeklődvén városunk szinügye iránt, nagyon sajnálnám, 
ha az illetékes bizottság e kérdést Veszprémy re nézve 
nem kedvezően oldaná meg; mert én minden tekintetben 
csak üdvösnek s a szinügyre előnyösnek tartanám, ha 
a jó vő idényben ugyanez a színigazgató birná a szín­
házat. Mert a közönség érdekében helyesebbnek tarta­
nám egy bizonytalan esély helyett a szintigyet oly ke­
zekbe tenni le, melynek jó és rossz oldalait ismerjük s 
bizonyára több jót, mint rosszat. Tudjuk, hogy Vesz 
prémy jó társulattal játszik, de tudomásunk van arról 
is, hogy jövőben egészen uj, s ismerve most már az 
itteni viszonyokat, a saját érdekében is azokhoz illő tár­
sulattal jönne. Ismerjük Veszprémyt, mint gavallér igaz 
gátét, aki nem kasszadarabokat bajhászott, de a közönség 
érdekében semmi költséget és fáradságot nem kiméit. 
Hány színigazgató adott elő annyi uj darabot s annyi 
műértékűt, mint Veszprémy, aki még búcsúzóul is uj 
darabnak betanításán fárad.

Hogy vendég művészeket nem szerepeltetett Vesz- 
prémy, az sem rajta, hanem a színügyi bizottságon mú­
lott. Mert oly színházban, a hol a bevétel zsúfolt háznál 
20o 240 frt, ott felemelt helyárak nélkül nem lehet 
H10—150 frtot igénylő művészt szerepeltetni.

De nemcsak mi ismerjük Veszprémyt, de ő is is­
meri most már a zombori közönséget, ismeri annak igé- 
nyeit s van okunk hinni, hogy legfőbb törekvése leendne 
azok teljes kielégítése s azon csekély kifogásokat is 
eloszlatni, melyek az idén felmerültek. Mig egy uj, a 
helyi viszonyokkal ismeretlen igazgató a közönség igé­
nyeivel gyakran jönne összeütközésbe.

Mindezekből kifolyólag —hihető, hogy a szinügyi 
bizottság minden személyes nézettől menten, a szintigy 
8 a közönség érdekét tartva szem előtt, elfogadja Vesz- 
prérny igazgató kérvényét.

Dr. Horváth Ákos.
Színházi hírek. Alpári Irénnek a mi szintár 

hatunknál tervezett vendégszereplései elmaradnak. — 
•.. 8zabadkai szinügyi bizottság, a városi színháznak a 
is'r 8ziüidéDyen át, vagy f. évi október hó 15-étől 

•■>■ évi virágvasárnapig dráma, vígjáték, népszínmű 
f ,°Perette előadások tarthatására való kiadatása iránt 
hin]' Ű1^r<du8 bó 5 ig terjedő idővel nyilvános pályázatot 
to».eí' ~ A mennyiben a társulat a város közönsége 
diit'^D’ßinek meg fog felelni, a színház használatának 
J ahan átengedése mellett, még 2000 frt segélyt és a 
u az fűtéséhez 240 mm. jóminőségű szenet és a szén- 

eyujtásához, valamint az öltöző szobák fűtésére 32

km. nyárshasábfát fog adni. A mennyiben pedig a 
Bács Bodrogh megyei színi kerület a fenti szini-idény 

ez e ig megalakulna, a választandó színigazgató az 
ezen kerülettel járó előnyöket is élvezni fogja.

Tisztelgés Császka érseknél.
Bács Bodrogh vármegye, Zombor szab. kir. város 

és Baja törvényhatósági joggal fölruházott város múlt 
hó 28-án tisztelgett ktildöttségileg Császka Györgynél 
az uj kalocsai érseknél. A küldöttséget Sándor Béla 
fóispáu vezette s a következő tagokból állott: a megyei 
törvényhatóság részéről Gromon Dezső államtitkár és 
megyelnzottsági, Schmausz Endre alispán, Schlagetter 
Gyula főügyész, Gzirfusz Ferenc kir. tanfelügyelő La- 
tinovits Ernő, Popovits Vazul és Vojnits István’orsz 
képviselők, Boromisza Tibor és EigI József apát plébá­
nosok, Matkovits Lajos, Piukovits József és Vissy Károly 
biz. tagok; Zombor szab. kir. város részéről: dr Csibás 
Benő polgármester, Vukicsevits György tanácsnok 
Koczkár Zsigmond, Fehér Gyula apát-plébános, Schaff­
ner József és dr. Thurszky Zsiga biz. tagok ; Baja város 
részéről Drescher Ede orsz. képviselő, Túry Mátyás 
városi főügyész, Scheibner Gyula főkapitány, Bérényi 
Dániel apát plébános, Szenczy Győző és dr. Ivánovits.

A küldöttség múlt vasárnap délután érkezett Ka­
locsára. Körülbelül ys 8 órakor indultak fel Császka 
érsekhez, a többség fényes diszmagyar ruhában, ami 
festői látványt nyújtott. Az érseket Sándor Béla főispán 
mint a küldöttség vezetője üdvözölte a megye, Zombor 
és Baja városok nevében. A szónoklatra Császka érsek 
meleg hangon válaszolt, biztosítván a megjelenteket, 
illetve azok küldőiket pártfogásáról s jóakaratáról. Egy­
úttal 10,000 frtot ajándékozott Zombornak, ugyanannyit 
Bajának; hogy az összeg mily célra fordittassék, azt 
egynéhány nap múlva fogja tudomásra hozni. Szükség­
telen mondanunk, hogy főpásztorunk e bőkezűsége örömet 
keltett a küldöttségben, mely öröm visszhangra fog 
találni a megajándékozott városok lakosságában.

A küldöttség megszemlélvén Császka érseknek min­
denfelé el halmozott s roppant értéket képviselő műreme­
keit, távozott s újból megjelent 1ji4 órakor, hogy részt 
vegyen az érsek által adott ebéden. A felköszöntők sorát 
a házigazda, Császka érsek kezdte meg, poharát ürítvén 
a küldöttség vezetőjére Sándor Béla főispánra, Gromon 
Dezső államtitkárra, a három törvényhatóságra, illetve 
azok jelenlevő képviselőire s a megjelent országgyűlési 
képviselőkre. A megye nevében Schmausz Endre alispán, 
Zombor nevében Csibás Benő polgármester, Baja nevében 
Drescher Ede, az országgyűlési képviselők nevében Gro­
mon Dezső köszöntötte fel a főpásztort.

Az érsek s a küldöttség az ebéd végeztével, 726 
órakor, a tanító képezdébe ment, hol a növendékek 
Virág tanár által irt s Strada karmester által zenésitett 
„Memnon szobra“ c. énekes darabot adott tetszés mel­
lett elő.

Vacsorára a küldöttség egy része az érseknél, 
másik része Latinovits Gábor és Mayer Béla c. püspö­
köknél volt hivatalos.

A küldöttség hétfőn reggel ment el Kalocsáról.
Mindnyájan elragadtatva tértek haza a főpásztor 

lebilincselően szeretetreméltó előzékenysége és e szives 
fogadtatása által; s megviszik küldőiknek a hirt, hogy 
mennyire meggyőződtek arról, hogy Császka érsek egy­
házmegyéjének valósággal áldó angyala lesz.

A vihar utó szele.
Mikor a „Zombor és Vidéke“ cimű lap 16. szá­

mában Somogyi János aláírásu cikket olvastam, a többek 
között egy adoma jutott eszembe a régi francia háború 
idejéből.

Durdák Jánost, — valószínűleg topolyai atyafi, — 
az akkori idők szokása szerint kötéllel fogták meg ka­
tonának s hurcolták szegényt a franciák elleni háborúk­
ba. — De ő ki nem állhatván a vérontást sem magában 
sem másban, a mint az ellenséget megpillantotta, kard­
jára akasztotta zsebkendőjét; magát elfogatta; háború 
végeztével kicseréltetett az ellenfél foglyaival s ekként 
szerencsésen keresztül küzdött sok háborút vérontás 
nélkül. — Annyiszor ismételte ezen csinjét, hogy midőn 
Napoleon egyszer ismét vizsgálatot tartott a hadi foglyok 
felett, Durdákot távolról megpillantván, reá kiálltott: 
„hát kend Durdák, már megint itt van !'?“

Ha már megint itt van kend „Válasz“ hát szóba 
állok vele még egyszer és utoljára.

Ebben a „Válasz“ ban sokféle dolog emelkedik ki, 
vagyis inkább süppedez; egyik az, hogy a „Vihar után“ 
cikk célját vagy nem akarta, vagy nem tudta megérteni.

Az első esetben felette kritikus helyzetem van; 
mivel senkivel sem olyan nehéz és bosszantó szót váltani, 
mint azzal, a ki nem akar megérteni. Olyan az ilyen 
ember, mint az a műveletlen atyafi, a ki mindig ellen­
kezik, de ellenkedésének összes indoka e szócskából 
áll: csak. Az ilyen embert a Herkó Páter sem bírja 
kapacitálni. A második esetben, ha t. i. nem tudta meg­
érteni, úgy vagyok vele, mint a vakkal, kinek hiába 
magyarázom a színek szépségeit.

Még egyszer ismétlem tehát, hogy a „Vihar után“ 
cikk se a főszolgabírót nem magasztalta, se S. Jánost nem 
kisebbítette; hanem két elv megtartására kívánta figyel­
meztetni S. Jánost is, meg a közönséget is: az irodalmi 
tisztességre és egy tisztviselő iránti tisztesség fentartá- 
sára, — S. J. ezt a szándékot erőnek erejével a sze­
mélyeskedés pocsolyájába vonszolta.

Nem követem oda. — Csak tárgyilagosan említem 
fel az ő legfőbb vádját, hogy a főszolgabíró nem enge­
dett egy szál gyertyát meggyujtani az ablakban; s az 
ebből következett elkeseredés idézte elő azt a helyi 
komikus jelenetet, hogy egy szál gyertyagyújtással el­
követett kihágásért három ügyvéd ment a topolyai fő­
szolgabíró nyakára.

Eszünbe jut az a mese, midőn három sváb elindult 
szöcskét fogni.

Előre bocsátom, hogy az ügyvédek között épen 
úgy található tisztességes, derék ember, mint a társa­
dalom más osztályában .... de mégis sokaitok három 
ügyvédet egy szál gyertyára! s önkénytelenül eszembe 
ötlik a török szultánnak az a nyilatkozata: „csudálom, 
hogy lehet igazságot szolgáltatni ott, a hol annyi az 
ügyvéd! ?“

Hát bizony a sokadalom miatt történik az is, hogy

a férj gyilkos gazdag asszonynak egyszerre három pró­
kátor is felajánlotta szolgálatát.... de fogadatlanul 
maradtak ....

*

Átalában pedig azt a komikus hatást gyakorolja a 
„Válasz“ az olvasóra, mintha írója csinos frakkot venne 
fel; de fejére kanász-kalapot helyezne; alább pedig 
nadrág és cipő nélkül lenne. Az az a frakk : a megja­
vított irály, a kanász-kalap: a személyeskedés, a többi 
része meg a régi ildomtalanság.

Szinte csudálom, hogy egy máskülönben quafikált 
ember még erőlködik magát disqualifikálni; s minő gyen­
geséget találhat abban, hogy efféle hírlapi patkány hara­
pásokkal csipkedjen egy tisztviselőt.

Ugyan mi lesz a társadolomból, ha maga az igazság 
vedője, az ügyvéd ad arra példát, hogy a sérelmek 
orvoslását ne törvényes utón keresse a közönség. — De hát 
meg van az Írva, hogy az Ízlés kétféle: veszett és romlott; 
s némely ember szerfelett tetszeleg magának abban, 
ha olyan kutya-macska harcba keveredhet, melyben nem 
esik ugyan nagy kár egyik félben sem, de mindakettő 
összekarmolázott ábrázattal távozik a küzdtérről. — S 
valami kihívó dicsekedést talál abban, ha azt mondhatja: 
„no most a főbírónak ugyan beadtam.“

Az Őrebeknek az a rendeltetése, hogy jelt adjanak, 
ha valami baj van. — Némelyik őreb azonban minden 
csekély zörejt, holdárnyékot megcsaholván, utóbb nem 
is tudja a gazda, mikor nézzen ki az ablakon. Az ilyenek 
több kárt tesznek mint hasznot.

*

A Válasz utolsó részéből még két dologra veszte­
getek szót; egyik annak felemlitésére, hogy írója ko­
mikusán blamirozta magát azzal, hogy a Vihar után 
cikk Íróját nem trafálván el, egy harmadik személynek 
esett ... a mit magyarul varga-fogásnak neveznek.

A másik egy szomorú jelenség; az t. i., hogy egy 
magát ügyvédnek jelező egyén azt meri hírlapban ki­
nyomatni, hogy ellenfele „élettörténetéből olyan rajzot 
talál felmutatni, a melyet majd nem talál az kellemesnek.“

Ez a fenyegetés nem tartozik ugyan én reám az 
említett „varga fogás“ miatt, de annyira felháborít, hogy 
szinte erőszakot kelle tennem önérzetemen s férfias 
méltóságomon az által, hogy szóba álltam a közönség 
előtt egy olyan emberrel, a ki azt állítja magáról, hogy 
ő nem törvényes utón, ellenfele érveinek lerántásával 
kíván eljutni az igazsághoz.

Végül mondok én egyet mind a főszolgabírónak, 
mind pedig a válasz ártatlanul megfenyegetett szoknyás 
nagysádjának; azt t. i. hogy kövessék az én példámat, 
melynek még sohasem vallottam kárát. Nevezetesen, ha 
jártamban-keltemben olykor-olykor egy kapu alól kiug­
rott kutya a nadrágomból kikapott egy darabot, hát én 
elrántottam ugyan a lábomat és a nadrágomat befoltoz- 
tattam; de soha sem gondoltam arra, hogy visszaugor- 
jam, és én is kikapjak az övéből egy darabot.

Mert ha igy cselekedtem volna, méltán alkalmaz­
hatnék reám ezt a kis beszélgetést:

Péter: — Hát János kómám, elhiszi-e kend, hogy 
én jobb szeretem a bablevest, mint a húslevest ?

János: — Elhiszem, komám uram.
Péter: — Elég nagy bolond kend.

Ómora Vica.

Közgazdaság.
Iparkamarai közgyűlés. A szegedi keres­

kedelmi és iparkamara 1892. évi március hó 2-án, holnap 
d. u. 4*/2 órakor teljes ülést tart. Tárgysorozat: A keres­
kedelemügyi miniszter ur 10797. számú leirata Gál Ferenc 
elnök megerősítéséről. — A kereskedelemügyi miniszter 
ur 77524/1891. számú rendelete a betegsegélyző pénztárak 
pénztári számadásának alakja, módja és ellenőrzése tár­
gyában. — A kereskedelemügyi miniszter ur 2342/1892. 
számú rendelete a kerületi betegsegélyző pénztárak szá­
mának. székhelyeinek és kerületeinek megállapításáról. — 
Előterjesztés a külföldi utazási ösztöndíj ügyében. A 
közös bizottság javaslatával. — A marosvásárhelyi kamara 
átirata azon fölterjesztésének pártolásáért, hogy az ipar- 
vállalatok annak a kamarának fizessenek illetéket, mely­
nek területén működnek. A közös bizottság javaslatával. 
— A marosvásárhelyi kamara átirata, melyben a keres­
kedelemügyi miniszter úrhoz intézett azon fölterjesztésé­
nek pártolását kéri, hogy: „a) kereskedő tanoncokká 
csak oly növendékek vétessenek fel, kik jó erkölcsi 
magukviselete mellett a 2 ik középosztályt jó sikerrel 
végezték; b) hogy tanoncok a tanév kezdetétől újévig 
felvehetők legyenek ugyan, de az azután jelentkezők 
azon tanévben csak rendkívüli tanulóknak tekintessenek ; 
és c) hogy tanoncok az alsófoku kereskedő tanonc iskola 
3-ik osztályának kielégítő eredménnyel való végzése előtt 
egyáltalán felszabadithatók ne legyenek.“ A kereskedelmi 
osztály javaslatával. — A győri kamara átirata, melyben 
pártolását kéri azon fölterjesztésének, hogy „az 1° 0-ban 
megállapított calo az összes vasutaknál, a kölcsönös ér­
dekek méltányos kielégítésének megfelelő mérvben 
leszállittassék.“ A kereskedelmi osztály javaslatával. — 
„A szegedi ipartestület bőripari szakosztálya nyersanyag- 
raktárszövetkezete“ pártoló fölterjesztését kéri azon 
folyamodásának, hogy részére a kereskedelemügyi minisz­
ter ur a közgazdasági alapból kölcsönt engedélyezzen. 
Az iparosztály javaslatával. — „A zombori iparosok 
készítményeinek árucsarnoka, mint szövetkezet“ pártoló 
fölterjesztését kéri ugyanilyen irányú folyamodásának. 
Az iparosztály javaslatával.

A hajózás. A dunagőzhajózási társaság köztudo­
másra hozza, hogy a Duna, Tisza, Száva és Dráva összes 
állomásain illetve állomásai számára a hajózás megnyitott- 
nak tekintendő. Ez időponttól fogva Bécsből Budapestre na­
ponkint fognak áruszállító hajók menni, azonkívül heten- 
kint háromszor megy ilyen hajó a Budapesten felül és 
alul fekvő állomásokra. Viszont Budapestről Bécsbe szintén 
naponkint fog egy áruszállító hajó közlekedni, lefelé 
pedig Titel, illetőleg Zimonyig csatlakozással a Tiszán 
és Száván járó teherhajókhoz szintén naponkint fog 
egy-egy áruszállító csavargőzös menni. Az igazgatóságtól 
és minden társulati ügynökségtől mindenkor pontos 
felvilágosítást lehet kapni a hajók indulása és a szállí­
tási módozatok, illetve feltételekre nézve.
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Naptár.

Március.

Felelős szerkesztő:
Dr.BALOGHT ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

kig. 1882.

Bács Bodrogit vármegye Ó-Futtak községében el 
mozdítás folytán üresedésbe jött s évi 250 írttal egybe 
kötött gyalog közrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy kérvényeiket, 
— melyben életkoruk, nyelvismeretük, magaviseletük és 
testi épségük is igazolandó — f. évi március hó 
15-ig alólirott községi elöljáróknál nyújtsák be.

A megválasztott csendőr a község által ruháztatik, 
de annak árát havi részletekben megtéríteni tartozand.

Kelt Ó Futtákon, 1892. évi február hó 28 án.

Wandszám Ferenc, HMlmajer Ferenc,
aljegyző. biró.

Ambras Bálint,
biró.

576. szám. 
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Ü-Morovica községben újonnan szervezendő 

gyalog közrendőri állásra évi 300 frt fizetéssel 
pályázat nyittatik.

Pályázhatnak, kik
a) magyar honpolgárok,
b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24 ik 

életévüket már betöltötték, de a 60-at el nem érték,
c) fedhetlen erkölcsű és rovatlan előéletnek,
d) teljesen egészségesek,
e) magyarul Írni és olvasni tudnak.
Pályázók sajátkezűleg írt kérvényeiket f.

évi március hó 15-ig O-Morovica község- 
elöljáróihoz tartoznak benyújtani.

Ó-Morovica, 1892. évi február 27-én.

Kunszabó Antal,
jegyző. 8—1

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Lederer Hermann és Krahl 
Mihály monostorszeghi lakos végrehajtatnak Bogner 
Tamás és neje Frank Borbála monostorszeghi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 408 frt 54 kr tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék (az apatini kir. jái ás bíróság) területén 
lévő, a monostorszeghi 293. szánni tjkben foglalt és 
végrehajtást szenvedett nevén álló A. I. 552. hr. 474. 
ö. i. sz. ház- és beltelekre 517 írtban, és az ugyan 
azon tlkjkvben foglalt 1353. hr számú konyhákéi tre 
37 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1892. évi április hó 28-ik napján délelőtt iO 
órakor Monostorszegh községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladami fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10u/0-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42 ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. J 3

Kelt Zomborban, 1892. évi február hó 9 én.
A zombori kir. törv. mint telekkönyvi hatóság.

Raics Lyubomir,
kir. tszéki biró.

mesete
Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns Görög-orosz
naptár naptár

1 Kedd
2 Szer.
3 Cstit.
4 Pént.

Hush. Albin Albin 18 Tivadar
Hamv.sz.Szim Szimplic 19 Leo pápa
Ginda császár Gin da 20 Archip.
Jéz. sz. s Káz. Adorján 21 Leó pk.

1301. szám. 
kig. 1892.

Rác-Militics községben elhalálozás folytán 
megüresedett községi orvosi állásra pályázat nyit­
tatik s folyamodók felhivatnak, hogy kellőleg s 
a német nyelv ismeretét is tanúsító hatósági bi­
zonylattal felszerelt kérvényeiket hozzám 1892. 
évi március hó 28-áig terjesszék be.

Évi fizetés 400 frt. Halottkémlés és nappali 
beteg látogatás 20 kr, éjjeli látogatás 50 kr. 

Ezenfelül kézigyógytár tartására jogos’tva van. 
Hódsághon, 1892. évi február hó 21-én.

VISSY JÓZSEF,
3—1 főszolgabíró.

411. szám.

1892. évi rendes közgyűlését március 20-án dél­
előtt 10 órakor tartja meg Budapesten az intézet 
saját helyiségében Bálvány-utca 19. sz.

Napirend:
1. Az évi űzleteredményről való igazgatósági és 

felügyelőbizottsági jelentés tárgyalása.
2. Zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg 

megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A múlt évi közgyűlés rendelkezése folytán be­

töltetlenül hagyott alelnöki, az ezáltal esetleg megüresülő 
igazgatósági tagsági állásnak, nemkülönben az alapsza­
bályok 44. § a értelmében kilépő három igazgatósági tag 
helyének betöltése.

5. A felügyelő bizottság tagjainak megválasztása 
és dijaztatásának megállapítása.

Az alapszabályok 27. § a szerint az intézeti adósok 
is tagjai lévén az intézetnek, ezek a 28. §. szerint ma­
gukat a közgyűléseken törvényhatóságonként alakított 
gyűlésükön választott meghatalmazottjaik által képvisel­
tethetik s záloglevelekben felvett kölcsöneik együttes 
összegének minden 250,ÖÖ0 írtja után egy-egy ily kép­
viselőt választhatnak — azonban kizárólag csak az in­
tézeti tagok köréből.

Felhivatnak ennélfogva Bács Bodrogh vármegye 
területén lakó adósok, hogy amennyiben magukat fent- 
jelzett napon tartandó ez évi rendes közgyűlésen kép­
viseltetni óhajtják, az általuk összesen felvett 3.041,500 
frtnyi záloglevél kölcsön után 12, azaz tizenkét képviselő 
megválasztatása céljából a vármegyei palota kistermében 
f. évi március hó 13-án reggeli 9 órakor 
tartandó választó gyűlésen megjelenni és részvételi 
jogosultságukat igazoló fizetési könyvet 
magukkal hozni szíveskedjenek.

„Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete8.
554. szám.
kig. 1892.

Bács-Bodrogh vármegye zsablyai járásban 
üresedésben levő goszpodincei községi orvosi ál­
lásra ezennel pályázatot nyitok.

A községi orvos javadalma 600 frt készpénz 
fizetés, 100 frt lakpénz, 20 kr nappali, 40 kr 
éjjeli látogatási dij, halottkémlelési dij 20 kr.

Pályázni kívánók felhivatnak, miszerint az 
1883. évi I. t. c. 9. §-a, illetve az 1876. évi 
XIY. t. c. 143. §-ban előirt képességüket, to­
vábbá a szerb nyelv tudását igazoló okmányokkal 
felszerelt folyamodványaikat hozzám folyó évi 
március Iló 15-ig annyival is inkább nyújtsák 
be, mivel a később beérkezett folyamodványokat 
figyelembe nem vehetem.

Zsablyán, 1892. évi február 18-án.
Főszolgabíró h.: 

MIKOSEVITS KANUT,
szolgabiró.

148. szám.
1892.

Bács-Bodrogh vármegye Vilovó községében 
leköszönés folytán üresedésbe jött 200—200 frt 
évi fizetéssel ellátott gyalogrendőri állásra ezennel 
pályázatot nyitunk.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy kér­
vényeiket, — melyek korukat, nyelvismeretü­
ket, magyar honpolgárságukat, erkölcsi maga- 
viseletűket, testi épségüket és eddigi szolgálataikat 
igazoló okmányokkal felszerelve, folyó évi 
március hó 15-éig alulírott községi elöljárók­
nál nyújtsák be.

Volt csendőrök és kiszolgált altisztek előny­
ben részesülnek.

A megválasztott rendőr ruházatát sajátjá­
ból fedezi.

Vilovó, 1892. évi február hó 8-án.

Mandics Döme, Galics Aca,
jegyző. 3—3 biró.

Pályázat.
Jankovácon, a r. kath. elemi fiúiskolánál egy 

tanitói állás üresedvén meg, betöltése végett f. ó 
március hó 20-ig pályázat hirdettetik. Java­
dalma: o. é. 400 frt. A folyamodványok a bács­
almási egyh. kerület esperesi hivatalához Janko- 
vácra (Bácsm.) küldendők.
2—2____________ R. hath, iskolaszék.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Ó-Kér községében 

elbocsájtás folytán megüresedett és 300—30») 
írttal javadalmazott 2 gyalog- és egy 400 írttal 
javadalmazott lovasrendőri állásra ezennel pá­
lyázat hirdettetik.

Felhivatnak, kik ezen állások valamelyikét 
elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket f. évi már­
cius hó 3-áig alulirt elöljáróságnál nyújtsák be. 

A kérvényben igazolni tartoznak:
1. hogy magyar honpolgárok;
2. védkötelezettségüknek megfeleltek, a 24-ik 

életévüket betöltötték és a 60-ikat még el nem 
érték;

3. feddhetlen erkölcsnek és rovatlan előéletnek:
4. hogy a magyar nyelven kívül a község­

ben divó szerb és német nyelv valamelyikét leg­
alább szóban bírják;

5. orvosi bizonyítvánnyal igazolandó, liogy 
egészségesek.

6. Kiszolgált katonák, volt csend- és rendőrök 
előnyben részesülnek.

A megkívántaié ruházatot a rendőr a saját­
jából tartozik beszerezni.

Ó-Kér, 1892. február 24-én.

Szmiha Kálmán, Kieszel János,
_______ jegyző.__________ elöljáró.
1078. szám. 
kig. 1892.

Az apatini járáshoz tartozó községekben Bács- 
Bodrogh vármegye törvényhatóságának 1891. évi 152Ü;kgy. 
számú jóváhagyásával szervezett járási rendőrfelügyelői 
állásra ezennel pályázat hirdettetik és pályázni óhajtók 
felhivalnak, miszerint kérvényeiket folyó évi már­
cius hó 15-ig alólirt főszolgabírónál nyújtsák be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Ezen állással, amennyiben minden községe e já­
rásnak hozzájárult, 600 frt évi fizetés, 100 frt lakbér és 
200 frt lótartási átalány van összekötve.

Ezenfelül a járási székhelyen kívüli működésnél, a 
működés helyének községe az ott tartózkodás ideje alatt 
a rendőrfelügyelő szolgálati lova részére szükséges ele- 
séget és takarmányt természetben díjtalanul kiszolgálni 
köteles.

A járási rendőrfelügyelő köteles szolgálati hátas- 
lovat tartani és köteles a szolgálati egyenruhát, fegyver­
zetet, lövegeket, felszerelést, végre a szolgálati lovat és 
ennek felszerelését sajátjából beszerezni.

Kelt Apatinban, 1892. február 11.
ZESiToicze;?- Béla,,

3—3 főszolgabíró.

Pályázat.
A Szónta községben üresedésben levő I. és II. 

osztályú, róm. kath. hitfelekezeti és német magyar tan­
nyelvű néptanítói állásra f. é. március hó 15-éig ezen- 
zel pályázat hirdettetik. Ezen állás jövedelme: 450 frt 
készpénzben, 6 öl lágy hasábfa és szabad lakás. Elő­
léptetés esetében az uj tanító fizetése: 232 frt 50 kr 
készpénzben, 11 hold (a 1600 □ öl) és 891 Q öl tago- 
sitott szántóföld adóteherrel, 22 75 köbm. lágy hasábfa 
és szabad lakás. A folyamodványok a szóntai r. kath. 
iskolaszékre címezve, főtiszt. Garay József esperes urnák 
Doroszlóra küldendők. — Az ismétlő iskolai tanításért 
külön dij nem jár. Ezen állás a megerősítés után azon­
nal elfoglalandó.

Szónta, 1892. február hó 26 án.
______, ________ Az iskolaszék.

6960. szám. 
tkvi 1891.

Egy a szőlőművelésben
konyha- és virágkertészetben kellő jártassággal 
biró egyén, azonnal állandó alkalmazást nyerhet 
Deák Andor községi jegyzőnél Csonoplán. 
Bővebb tudósítás ugyanott nyerhető és ajánlkozó - 
sok is oda intézendők. 3_3

Eredeti magról termelt első évi termésű
olasz kendermag

kapható métermázsánként 20 
írtjával Sárospatakon

Láczay László
5 földbirtokosnál.

(Kívánatra minta küldetik.
Hl Znówr. 1892 Bittereim, Hinder ktayv* ét UejmdiÜML

<Árverési hirdetmény.
A ktilai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Dudás Péter végrehajtat­
nak Dzsunya György keresztúri lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 550 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kulai kir. járásbíróság területén 
lévő, Keresztur községében fekvő, a keresztúri 816. sz. 
tjkvben A. I. 368. hr. sz 374. ö. i. sz. ház és belte­
lekre az árverést 54o írtban ezennel megállapított 
kikiáltási arban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1892. évi március hó 31-ik napján 
délután 3 órakor Keresztur községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 54 frt 50 krt készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kulán, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál, 1892. évi január hó 15. napján.

_ _ _ _  A kulai tip járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

1

azért!
szörii
kiniol
lajdoj
külöi

az i< 
akarj 
tokbj 
az ol 
saját| 
szanl 
ról, 
védh| 
bőgj 
ism<

iyára 
gyérül 
kig hl 
koljaj

meg J

fi


